
VÝROČNÁ SPRÁVA ZA ROK 2021 

 

 

  Vyhliadky na rok 2021 sme mali v predošlom „koronovom“ roku len tie najlepšie. Verili 

sme, že bude lepšie, ale bohužiaľ už začiatok kalendárneho roku 2021 sa na Slovensku 

niesol v prísnych protikovidových opatreniach, ďaľších lockdownoch a neslávnom 

svetovom prvenstve v počte úmrtí. Choroba COVID-19 sa vymkla spod kontroly 

štatistík, aj odbornej komisie, nikto nevedel s určitosťou predpovedať jej ďalší priebeh.   

Pre Detskú farmu Humanita to znamenalo opätovné zatvorenie pred verejnosťou 

a teda obmedzené možnosti zárobku.  Prihlásili sme sa na výzvu ministerstva kultúry 

o finančnú pomoc, ale naša organizácia so svojimi aktivitami nespĺňala podľa 

hodnotiteľov kritériá dostatočne kultúrnej ustanovizne. Keďže sme spolu s ostatnými 

prežívali už druhý rok, museli sme siahnuť do najhlbších železných rezerv, aby sme 

zabezpečili základné fungovanie farmy. Zvieratá totižto netrpeli strachom z vírusu a ich 

životné potreby ostali nezmenené. Aj vďaka ich bežnému kolobehu života sme sa 

museli odosobniť a žiť ďalej čo najviac ako pred pandémiou. 

  Príchod jari a postupné otepľovanie na farme vyvolalo radostné pocity, hlavne pri 

pohľade na nové zvieracie prírastky.  

 

 

 



Ochorenie Covid-19 nás ovplyvnilo aj pozitívne, keďže „vďaka“ zákazom prišiel čas na 

ostatné aktivity, na ktoré by sme nemali čas. Stretávanie ľudí bolo obmedzené, ale 

výnimku mala filmová produkcia a realizácia umeleckých diel. Posledný marcový deň 

sa naše sliepky a hlavná hrdinka koza podieľali na dotvorení atmosféry mestského trhu 

pri natáčaní filmu Jozef Mak v Trnave. 

 

 

Priestory farmy sme poskytli pri spolupráci s MsKS a folklórnym súborom Šaľan v Šali a aj 

sme účinkovali pri natáčaní krátkych videí v rámci projektu Spoznaj svoje mesto: 

Legenda o sv. Jurajovi a drakovi 

Video o grófovi Eszterházym a jeho známej koniarni v Hetmíne 



Pálenie Moreny 

Pohanské sviatky Veľkej noci 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Stavanie mája 

Šalianska povesť o 2 gazdoch a krave 

 

 

 

 

 



Betlehemský príbeh v dvoch častiach: 1. zvestovanie anjela, putovanie Jozefa 

a Márie, narodenie Ježiška 2. Klaňanie Troch kráľov a ostatného ľudu novému 

Mesiášovi 

 

 

Začiatkom leta sme spolupracovali poskytnutím priestorov a koníkov pre Roba Pappa, 

rodáka zo Šale aj kamaráta. Privítali sme jeho iniciatívu o natočenie letného 

bezstarostného klipu k novej pesničke, lebo v ťažkej dobe je vítané, ak nezabúdame 



na každodenné maličkosti, ktoré nás tešia a privedú nás na iné myšlienky. Za všetko 

hovorí názov piesne: To zvládneš sám. 

 

Ako v minulom roku, aj v roku 2021 sa príchodom prázdnin uvoľnili opatrenia a my sme 

mohli zrealizovať ako každoročne, 3 turnusy jazdeckého tábora a jeden indiánsky 

tábor. Všetky turnusy boli naplnené asi aj preto, lebo cestovanie do zahraničia malo 

prísne pravidlá a väčšina ľudí sa rozhodla tráviť leto v bezpečí domova.  

 

 

 

 

 

 



 



Podobne to bolo aj s našou letnou akciou, kde sme zaznamenali po viacerých rokoch 

zvýšený počet návštevníkov. Pomohla nám aj propagácia formou facebooku a tiež 

nové body programu, ktoré zatraktívnili celé podujatie. 

 



Lodenica, hudobný festival s vyše 20-ročnou tradíciou sa kvôli obmedzenému počtu 

návštevníkov nekonala vôbec, a my sme mali posledný víkend v auguste čas na 

vlastnú 3 dňovú dovolenku, ako ináč na koňoch. Rodina a známi aj podporovatelia 

farmy sa pridali k nám a strávili s nami chladnejší víkend v areáli kúpaliska na 

Vincovom lese. Výhodou bolo, že sme sa netlačili a mali bazény takmer iba pre seba.  

 

 

V septembri sme za výdatnej pomoci sponzorov a vynikajúceho nápadu kamarátky 

Lýdie zorganizovali rozlúčku s letom vo hviezdnom obsadení, kedy našu farmu navštívil 



známy detský spevák Richard Čanaky alias Zahrajko a vďa19ka jeho účasti sme sa 2x 

v roku naozaj tešili vysokému počtu návštevníkov, hlavne rodín s malými detičkami, pre 

ktoré bol program určený. 

Druhá akcia pre verejnosť tento rok bola zároveň posledná, pretože sa začala ďalšia 

vlna ochorenia COVID- 19 a farma bola po zvyšok roka z dôvodu sprísnenia opatrení 

málo navštevovaná,  

V roku 2021 sme stihli ešte poskytnúť naše priestory pre svadbu v duchu country štýlu. 

 

 

 

 

 

 

 



Spolupráca s DSS Štrkovec Šoporňa sa nedala z dôvodu bezpečnostných opatrení 

realizovať. Na začiatku leta však Flóriško prišiel na farmu s ročným omeškaním osláviť 

svoje 50. narodeniny. V rámci víkendu sa zúčastnil cyklotúry z mesta Šaľa do Dusla, 

ktorú sme spestrili aj jazdou na koňoch. Florián ostal verný železnému tátošovi. 

 

Pre nízku návštevnosť bolo veľa času na realizovanie plánov, ktoré boli ale limitované 

prostriedkami. Napriek tomu sa na jar podarilo opraviť plot okolo výbehov v prednej 

časti farmy. Drevený plot korešponduje s mlynom a zvieracími prístreškami 

a zatraktívnil vchod na farmu. Pod rukami majiteľa farmy vyrástli aj krásne vidiecke 

celodrevené skrinky na miesto zrušenej komory a skrinka do kúpeľne v štýle 

pvenceĎalšie práce boli aj relaxom, keďže majiteľ farmy je vyučený stolár a rezbár, 

ale popri chode farmy Okrem spomenutých prác patrí ku každoročným aj 

zveľaďovanie, rekonštrukcia a výstavba prístreškov a ohrád pre zvieratá. Tento rok 

pribudol prístrešok a nová ohrada u lamy.  

 

SPOLUPRÁCA A PODPORA 

 



Už sedemnásty rok DFH spolupracuje s DSS Šoporňa-Štrkovec a jej klientmi, ktorí 

vypomáhajú pri najväčšom živom betleheme na Slovensku. V rámci sociálnej 

integrácie si cez víkendy naďalej berieme 1-2 klientov do rodiny. Zapájali sa do 

bežných aktivít na farme. Klienti sú spokojní a radi sa zúčastňujú na našich aktivitách. 

Zachovali sme si priazeň sponzorov, ktorí nám svojimi darmi, finančnými, ale 

i materiálnymi pomohli pri budovaní, chode a napĺňaní poslania farmy vyplývajúceho 

zo štatútu. Osobitne chceme spomenúť firmu ARAKO, ktorá je dlhoročnou stálicou 

medzi sponzormi mesta Šaľa, ďalej ďakujeme Úradu práce v Šali za poskytnutie 3 

pracovníkov na aktivačnú činnosť, čo je nenahraditeľná pomoc vo forme fyzickej 

práce, ktorej je u nás neúrekom. Firma HISPOINT nám sponzorsky zabezpečuje všetku 

papierovú agendu, za čo z celého srdca ďakujeme a takisto aj všetkým jednorázovým 

donorom, ktorí nám pomáhajú finančnou, ale hlavne hmotnou pomocou. Časť našich 

príjmov tvorili aj 2% dane z príjmov fyzických a právnických osôb, ktoré nám poukázali 

naši podporovatelia a sympatizanti na účet.    

Tóno, ktorého sme „prevychovávali“ v reality show na  TV Markíza s rodinou ostávajú 

naďalej naši priaznivci, Tóno sa cez leto dobrovoľne zúčastnil všetkých turnusov 

táborov ako animátor a za odmenu išiel s nami aj na konskú dovolenku na Lodenicu. 

Patrí do našej širšej farmárskej rodiny. Rovnako ako mladí muži Pavol a Michal, ktorí 

u nás vyrastali a stále nás podporujú vo svojich voľných chvíľach, keďže sú obidvaja 

zamestnaní. Na Lodenici nesmeli chýbať. 

V čase voľna a počas našich tradičných akcií nás navštívia a vypomáhajú nám aj 

ďalší odchovanci Jožko, Stefi s dcérkou Karolínkou, Róbi s Peťkou a dcérkami Hankou 

a Dorkou, Boris, Nikola so synom Ryanom, Martinka s rodinou a ďalší. Väčšinou sa naraz 

stretneme na letnej akcii a prichádzajú na farmu s vlastnými ratolesťami, u ktorých 

vytvárajú tradíciu farmy, čo nám ako nevlastným starým rodičom pohladí dušu a veľmi 

lichotí. Je to  krásna spätná väzba, ktorá nás ubezpečuje o našej zmysluplnosti. 

O našich akciách informuje sponzorsky regionálna televízia KREA. Minulý rok o nás 

prejavili záujem týždenníky a mesačníky ako Slovo Šaľanov a My noviny.   

Za podporovateľov môžeme považovať aj návštevníkov. Ich počet je ťažko presne 

vyčísliteľný, lebo vstupné na farmu je dobrovoľné. Stále dávame možnosť každému, 

nech sa príde vyžiť, bez rozdielu na postavenie a ekonomické zázemie. Pokladnička 

nepraská, ale aj dobrovoľný príspevok pomáha vylepšovať naše služby. Z týchto 



financií sa najčastejšie kupuje krmivo pre psov a mačky, ktoré nám nezodpovední 

ľudia prehadzujú cez plot, ale aj králikov a morské prasiatka, či malé papagáje, ktoré 

ľudia zunujú a zbavujú sa ich. Ďalšou položkou sú základné vyšetrenie u veterinára, či 

lieky v prípade potreby a drobnosti v podobe misiek, kŕmidiel a napájačiek pre 

drobné zvieratá. 

 

POĎAKOVANIE 

 

Na záver by som rád poďakoval všetkým dobrovoľníkom a priateľom farmy, ako aj 

podnikateľským subjektom, ktorí nás v roku 2018 podporili. Ďakujem Jozefovi 

Krivánekovi, Helene Botkovej, neterke Yasmin a Reptilovi za vedenie facebookovej 

stránky, Renči Hátašovej, Michalovi Kardošovi, Vladovi a Edite Taragelovým, Jozefovi 

Holotovi za spoluprácu s Cukrovarmi v Seredi, školníkovi Ďurovi, Lacimu Wahangli 

Andovi, Róbertovi Rajjovi, Márii Tóthovej, Zsoltimu Benesovi, pánovi Štefanovi 

Rozkošovi, Lenke a Števkovi Sopčákovým,  Paľovi Horváthovi, Martine Štrbákovej, 

Jožkovi Fülöpovi, Petre Matulovej, rodine Kárasových, rodine Martinčekových, Nikole 

Oroszovej a Erikovi Ščípskému, Andrei Slatinovej, Tiborovi Vincemu,CSABOVI 

Otvosovi,Štefanovi Korosovi všetkým deťom a priateľom z DSS Šoporňa-Štrkovec. 

Ďakujem organizáciám a podnikateľom, ktorí podporili naše aktivity, hlavne: MsKS Šaľa 

a Romanovi Hatalovi,  Kaviareni Rybyčka, Záložňa- Zlatníctvo Šaľa- Veča, firme Zsolty- 

stolárstvo Tešedíkovo, firme Wiemar, firme TeEq reality, firme Arako Slovakia, firme 

RealExpo a firme Szaly, mesačníkom Slovo Šaľanov a Súkromný podnikateľ a p. 

Zsoltimu Baranyaiovi za spravovanie web stránky www.humanita.podlupou.sk   

 

 

http://www.humanita.podlupou.sk/

